
 

__________________ CIRCOSCRIZIONE N. 2 - MEANO ___________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 28

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZINE PRESENTATA AI SENSI DELL'ART.27 COMMA 2) LETTERA E) DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO IN MERITO AL PARERE RIGUARDANTE IL 
PIANO  DELLE  ALIENAZIONI  PRESENTATO  DAI  GRUPPI  CONSILIARI  SIAMO 
MEANO, TRENTOVIVA, LEGA SALVINI TRENTO

Il giorno  06.07.2023 ad ore 20.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Bortolotti  Giulia 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Bortolotti Giulia
consigliereBaldo Alessio

e consiglieriBonmassari Maurizio
Bonn Giuseppe
Bortolotti Bruno
Eccel Luca
Merler Davide
Tapparelli Luca
Tomasi Alessio

Assenti: consigliereBortolotti Daniele
e consiglieriLetizia Eleonora

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Bortolotti Giulia.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Cappelletti Laura.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale
premesso che in data 4 luglio 2023 i gruppi consiliari  della circoscrizione di Meano hanno 

presentato un’interrogazione prot. n. 197476, ai sensi dell’art. 27 comma 2 lettera e) del Regolamento 
del Decentramento avente ad oggetto “Interrogazione con discussione in aula (ex art 27 regolamento  
del decentramento) Piano alienazioni”;

sentita l’illustrazione del documento da parte del consigliere Tapparelli;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, sulla  
presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere  favorevole  in 
ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

-  lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n.136;

- la deliberazione del Consiglio comunale 22.12.2022 n. 168, immediatamente eseguibile, con la quale 
è stato approvato il Documento Unico di programmazione 2023-2025 e successive variazioni;

-  il  Regolamento  del  Decentramento  approvato  con  deliberazione  consiliare  11.03.2015  n.  41  e 
modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

-constatato  e  proclamato  da  parte  del  Presidente,  con  l'assistenza  degli  scrutatori,  l'esito  della 
votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

1. di  approvare,  ai  sensi  dell’art.27  del  Regolamento  del  decentramento,  il  sotto  riportato 
documento indirizzato al Sindaco e alla Giunta comunale avente ad oggetto: “ Interrogazione 
con discussione in aula (ex art  27 regolamento del  decentramento)  Piano alienazioni”  così 
come di seguito riportato:

“In data 27 marzo 2023 è stato richiesto parere a questo Consiglio in merito a “Piano delle Alienazioni  
2023/24  -  Proposta  di  valorizzazione  immobiliare  in  C.C.  Meano  -  Via  del  Malgar  n.  9  mediante  
cessione della p.ed. 633 e p.f. 3408/7.
Nella richiesta di parere si cita <<[…] quindi degli immobili dichiarati non strumentali all’esercizio delle  
funzioni  istituzionali  localizzati  sull’intero  territorio  amministrativo  del  Comune  di  Trento,  la  stessa  
Giunta  comunale,  nella  seduta  del  27  febbraio  scorso,  ha  approvato  il  Piano  delle  Alienazioni  
2023/2024.
Lo scrivente Servizio sta valutando l'opportunità vantaggiosa in termini procedurali, di indire un'unica  
gara,  nella  forma dell'asta  pubblica,  per  l'alienazione in  lotti  diversi,  della  proprietà  degli  immobili  
sopraccitati,  viste  anche le  manifestazioni  d'interesse  da parte  di  privati  pervenute  in  varie  forme  
all'Amministrazione comunale>>.
In data 27 febbraio 2023 come riportato la Giunta Comunale ha già approvato il piano delle alienazioni,  
che è oggetto del parere richiesto
In data 29 marzo 2023 sul  sito  istituzionale del  Comune di  Trento è stato pubblicato dal  Servizio  
Gabinetto e pubbliche relazioni - ufficio Comunicazione un comunicato dal titolo:  “On line da oggi sul  
sito del Comune la nuova area tematica “Patrimonio immobiliare”
Vi si trovano principalmente gli edifici che il Comune mette in vendita.
Opportunamente alleghiamo la comunicazione.
L’amministrazione cerca inoltre un immobile in affitto da 1500 m2 ad uso deposito”
Tenuto conto che nel regolamento del decentramento all’art.29 comma 1 stabilisce <<I pareri di cui  
all'articolo  28,  approvati  a  maggioranza dei  presenti,  devono essere  trasmessi  all’Amministrazione  
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entro  trenta  giorni  dalla  data  di  ricevimento  della  richiesta,  a  meno  che  non  venga  fissato  
dall'Amministrazione un termine più ampio>>.

Tutto ciò premesso,
 si interroga
il Sindaco e la Giunta Comunale 

quale sia il senso di impegnare un Consiglio circoscrizionale nella valutazione di un parere che non ha  
nessuna utilità visti i tempi e gli elementi in narrativa, se non quello di rispettare solo formalmente il  
regolamento che, per inciso, esiste perché ritenuto necessario.
se  il  parere  richiesto  a  questo  Consiglio  possa  influire  sulle  decisioni  già  deliberate  dalla  Giunta  
Comunale in merito agli immobili alienabili”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Cappelletti f.to Bortolotti G.

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO PRESENTATO AI  SENSI  DELL'ART.27  DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO  IN  MERITO  AL PARERE  RIGUARDANTE  IL  PIANO  DELLE 
ALIENAZIONI  PRESENTATO  DAI  GRUPPI  CONSILIARI  SIAMO  MEANO, 
TRENTOVIVA, LEGA SALVINI TRENTO

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n. 9 (Baldo, Bonmassari, Bonn, Bortolotti B., Bortolotti G., Eccel, Merler, Tapparelli, 
Tomasi)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 06.07.2023 la Segretaria circoscrizionale
Laura Cappelletti

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO PRESENTATO AI  SENSI  DELL'ART.27  DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO  IN  MERITO  AL PARERE  RIGUARDANTE  IL  PIANO  DELLE 
ALIENAZIONI  PRESENTATO  DAI  GRUPPI  CONSILIARI  SIAMO  MEANO, 
TRENTOVIVA, LEGA SALVINI TRENTO

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 06.07.2023 la Segretaria circoscrizionale
Laura Cappelletti

(firmato elettronicamente)
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